
Dr. Pataky Iván nyugállományú ezredes emlékére



Pataky Iván 1930. július 16-án született Debrecenben. Érettségi után elvégezte a Honvéd Kossuth Akadémiát, 1949-ben avatták fel. Pályafutását csapattisztként, szakasz- és századparancsnoki beosztásban kezdte, majd a II. Rákóczi Ferenc Katonai Középfőiskolában teljesített szolgálatot. 1960-ban az ELTE-n magyar-történelem szakos tanári diplomát szerzett. 1960-tól 1985-ig, nyugállományba vonulásáig a polgári védelmi szakterületen dolgozott különböző beosztásokban: ezred-törzsfőnökként, a tiszti főiskolán tanszékvezetőként, majd a Polgári Védelem Országos Parancsnokságán osztályvezető-helyettesként, osztályvezetőként, a Polgári Védelem című hetilap főszerkesztőjeként. Kiemelkedő munkát végzett a kiképzés tervezése, szervezése és irányítása terén.

Pataky Iván 1955 óta folyamatosan publikált, hazai és külföldi lapokban, polgári védelem, katasztrófavédelem, biztonságpolitika és hadtörténelem témákban. 1975-ben lett a hadtudomány kandidátusa. Több könyve jelent meg, többek között Avonakodó szövetséges című műve a Magyar Néphadsereg közreműködéséről Csehszlovákia 1968. évi megszállásában.

A polgári védelmi tudományos élet aktív résztvevőjeként tagja volt a Honvédelem, a Honvédségi Szemle, a Hadtudomány és a Magyar Polgári Védelem szerkesztőbizottságának. Részt vett a Kiss Károly Hadtudományi Klub, a Magyar Hadtudományi Társaság és a Magyar Polgári Védelmi Szövetség megalakításában. Aktívan dolgozott az MHTT Polgári védelmi szakosztályában, kiemelkedő szerepet töltött be a Lahner György Haditechnikai Klub szakmai, tudományos és kulturális programjában, személye összekötő kapocsnak bizonyult a Magyar Hadtudományi Társaság és az országos katasztrófa-védelmi szervek között.

Részt vett a katasztrófa-elhárítással, a migrációval, a polgári védelem általános és háborús feladataival kapcsolatos kérdések kutatásában.

1994-ben – a polgári védelem története, valamint a második világháborúban Magyarország felett folyó légi háború, illetve az 1968-as csehszlovákiai agresszió magyar vonatkozású történetének elmélyült kutatásáért és az e területen felmutatott tudományos eredményeiért, valamint a tudományos ismeretterjesztés terén végzett eredményes tevékenységéért – megkapta a Magyar Hadtudományi Társaság egyik legnagobb elismerését, a Tanárky Sándor-díjat.

A Magyar Hadtudományi Társaság elnöksége